

ПЯТНИЦА

13

марта 1942 года

№ 30

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Строго выполнять Устав сельхозартели

Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни. Значение его в организационно-хозяйственном укреплении колхозов огромно. Благодаря стабильному Уставу наши колхозы год от года экономически крепнут, расширяя свои посевы и снимая высокие урожаи.

Колхозники Горьковской сельхозартели «Новый быт» ежегодно снимают высокие урожаи. В 1941 году, например, получили с каждого гектара 13,5 ц. пшеницы, 12,5 ц. овса, 11,9 ц. ржи и 14,8 ц. ячменя. В Опушнинской артели «Оживление» с каждого гектара сняли по 12 ц. пшеницы и овса, 11 ц. ржи, а с отдельных участков получили ржи по 17 ц. с гектара. Колхозникам выдано на трудодни по 2 кгр. зерна и 70 копеек деньгами. Высокие доходы получают колхозники Подовинновской артели «Новый путь», Уренской «Трактор» и другие.

Сталинский Устав сыграл огромную роль в укреплении колхозного строя, в завоевании зажиточной и культурной жизни колхозников. Задача колхозников, первичных партийных и советских организаций района состоит в том, чтобы строго выполнять Устав сельхозартели. Между тем, на практике нередко допускают нарушения его.

В Содомовском колхозе имени Ворошилова содержат наемного кузнеца Сперанского. Правление колхоза (бывший председатель Брылов) ему ежемесячно выплачивает 8 пудов муки, 10 кгр. мяса, килограмм масла, 2 пуда картофеля, 100 рублей деньгами и 15 трудодней начисляет за квартиру. В переводе на деньги по рыночной стоимости заработок Сперанского составляет 6500 рублей в месяц. Такую оплату он получал в течение всего 1941 года. В этом же колхозе разба-

зывают трудодни. За временное пользование мешками колхозников за каждый мешок правление ежедневно начисляло по 0,25 трудодня. Так, колхознице Брыловой за пользование 8 мешков начислено 160 трудодней.

В Зелено-Лужском колхозе в течение трех лет колхозникам, работающим на лесозаготовках, начисляют трудодни. В 1941 году начислено 12 проц. от всех трудодней, затраченных на сельскохозяйственные работы.

В Холызаловском и Локтевском колхозах содержат наемных счетоводов, оплачивая им продуктами. В Локтеве (председатель тов. Пшеницын) счетовод, член партии тов. Гихман получает в месяц 6 пудов муки, 12 кгр. мяса и килограмм масла, а в Холызалове (председатель тов. Смирнов) счетоводу выплачивают 6 пудов муки, 2 пуда картофеля, 100 рублей деньгами и 30 литров молока.

Немало имеем фактов разбазаривания переходящих страховых фондов. Председатель Кобуйского колхоза тов. Леднев из переходящего фонда распределил на трудодни колхозникам 127 ц. овса. В Мало-Красногорском (председатель тов. Рыбаков) распределено 120 ц. ржи, в Стреляжском (тов. Кузнецов) — 82 ц. ржи и 28 центнеров овса.

В этих же колхозах нарушают 15 пункт Устава сельскохозяйственной артели о начислении и вычете трудодней в размере 10—15 проц. бригаде, перевыполнившей или невыполнившей производственное задание по урожайности; работникам животноводства, перевыполнившим или невыполнившим задание по надю молока и выращиванию молодняка и т. д.

Надо строго выполнять сталинский Устав колхозной жизни!

Почетное дело

Нет почетнее для меня дела, как работа на колхозной конюшне. Люблю я лошадей. Ухаживаю за ними уже десять лет. Из молодняка немало вырастил прекрасных рабочих лошадей, часть которых сдана для Красной Армии.

В нынешнем году весенний сев будет проходить в трудных условиях, нагрузка на каждую лошадь увеличится. Чтобы провести его в сжатые сроки и при хорошем качестве, нужно иметь крепкого, работоспособного коня. Сейчас я все усилия прикладываю к тому, чтобы всех лошадей в весне довести до состояния средней и хорошей упитанности.

Содержим лошадей в неплохих условиях. Двор утеплен еще с осени. Навоз из стога убираем ежедневно, подстилка свежую солому. Лошадей чистим. Каждый конюх имеет для этого щетку и скребяницу.

Корм задаем по норме и в определенно установленное время. Слабых лошадей поставили

на отдых, концентратов им задаем больше. В течение ночи я несколько раз бываю в конюшне, наблюдаю как поедают лошади корм.

Мы строго бережем корма, смотрим, чтобы сено или концентраты не попали под ноги, в навоз. Для этого у нас устроены кормушки.

Колхозникам лошадей выдаю и принимаю лично сам. Смотрю нет ли погертостей. Были случаи, когда колхозники Капиганов С и Смирнов М. при поездке на мельницу лошадь сильно измучили. Я доложил об этом правлению колхоза, последнее к ним приняло меры.

Мне тоже прикреплена группа лошадей для ухода. Все они сейчас средней упитанности, но я постараюсь, чтобы к севу они имели хорошую упитанность.

П. Замыслов.

Старший конюх Больше-Никитинского колхоза «Красный пахарь».

Фронту и стране

100 центнеров зерна

Колхозники и колхозницы Горьковского сельсовета активно откликнулись на письмо членов Мокроносской сельхозартели «Прожектор» о подарках героическому населению великого города Ленина. Всего по сельсовету мужественным защитникам выделено 100 центнеров зерна, около 15 центнеров картофеля, 4 центнера мяса и 800 литров молока.

В Опушнинском колхозе «Оживление» выделили 20 ц. зерна, 4 ц. картофеля, 3 ц. мяса и 500 литров молока для переработки на масло. После собрания колхозники сразу же принесли продукты на склад.

А. Потехина.

Дорогим

братьям и сестрам

Колхозники нашей Безводновской сельхозартели «Большевик» единодушно откликнулись на призыв членов Мокроносской сельхозартели «Прожектор» о посылке подарков героям Ленинграда. Они все, как один, выделили из своего личного заработка по 15 килограммов картофеля и 5 литров молока. Из общественного фонда артели выделили 10 центнеров зерна и 10 центнеров картофеля.

В своем решении колхозники пишут: «Дорогие братья и сестры великого города Ленинграда! Мы восхищены вашей стойкостью и мужеством в борьбе с немецкими захватчиками. Готовы в любую минуту вам оказать помощь».

В. Веселов.

Председатель колхоза.

Дадим

больше леса

Бригада Павла Федоровича Иванова (подучасток Чернижка, Устанского мехлесопункта) стремится оказать возможно большую помощь стране и Красной Армии. Нет ни одного члена бригады, который не выполнял бы нормы выработки. Сам тов. Иванов за три месяца выработал 101 норму, В. Колесов — 99 норм, вместо 70.

Тов. Ивазов такой производительности добился правильной расстановкой рабочей силы. Каждый рабочий отвечает за свой участок. И. Хранов и Я. Рыбков, например, приготавливают поваты и укладывают при погрузке лес, Ф. Смирнов и Ф. Хранов — регулируют цепи на знаях и укрепляют на поватах веревки.

— Наш план погрузки лесоматериала 96 кубометров, — говорит тов. Иванов. — Но мы можем дать 225 куб. м.

П. Шутов.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 78, орудий разных калибров — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 181, автоматов — 568, винтовок — 3.432, автомашин — 1.177, повозок — 300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат — 9.000, мин — 10.500, снарядов — 7.000, патронов винтовочных — 2.000.000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 12 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60.000 патронов, 6.800 мин, 1.800 гранат, 100 лошадей, одна танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 враже-

ских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалава и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленок. В течение двух дней тов. Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами за пятый месяц уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, прорвал в нескольких местах телефонную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Действенная агитация

За время Отечественной войны районный агитпункт приобрел новый опыт агитационной работы. Агитация стала более боевой, наступательной, действенной. Для этого мы используем все формы: беседы, громкие читки, собрания, наглядную агитацию и т. д. Получаем свежие сводки Советского Информбюро, отпечатанные на машинке, и вывешиваем их в витрине.

К массовой работе привлекли новый актив из учителей, домашних хозяек, колхозников. Помогаем им подобрать необходимую литературу, проводим семинары и консультации. Вся работа направлена на оказание всемерной помощи фронту, Красной Армии.

Лучшим агитатором из учителей является М. Н. Морева. Для нее агитация — кровное, необходимое дело. Тов. Морева систематически ведет массовую работу на своем участке: читает газеты, сообщения Совинформбюро, проводит беседы. На ее участке все женщины приняли активное участие в

сборе теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии, каждая домохозяйка подписалась на денежно-вещевую лотерею на 20—30 рублей. К XXIV годовщине Красной Армии послали отважным бойцам две посылки. Собрали ряд вещей для жителей освобожденных районов Смоленской области.

Тов. Морева и О. Г. Виноградова обсудили письмо членов артели имени Сталина, Борского района, о подарках германскому населению Ленинграда среди колхозников Мокроусовской сельхозартели «Прожектор» и Климовской имени Ю. М. Кагановича. По примеру этих колхозов шлют свои подарки ленинградцам колхозники всего района.

Заслуженным авторитетом пользуются агитаторы О. К. Роднова и М. Мартынова. Они охватили подпиской на денежно-вещевую лотерею 138 человек на сумму свыше четырех тысяч рублей, послали в действующую армию 10 посылок. Активно прошел сбор теплых

вещей. После постановки Доклада о международной братской солидарности 37 человек вступили в члены МОПР.

Большую организационно-массовую работу проводят активистки — домашние хозяйки П. Лебедева, Ольга Меркулова, Полесвичина, Кудрявцева. Они к XXIV годовщине Красной Армии собрали 25 посылок, 31 подушку для госпиталей.

Женцы работников НБВД тт. Фаллиповская, Носова, Воронцова и др. шьют белье для Красной Армии.

Скоро весенний сев. Задача агитаторов состоит в том, чтобы мобилизовать всех колхозников на быстрое завершение подготовки к весеннему севу: до 15 марта засыпать семфонды, провести сортообмен, проверить семена на всхожесть. Собрать удобрения, отремонтировать инвентарь. Подготовить к севу все до «мелочей», чтобы посевную провести быстро и высококачественно.

Е. Токмянина.

Заведующая райагитпункта.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ПЕРЕДОВИКИ
ПРОИЗВОДСТВА

Наша первичная комсомольская организация насчитывает всего пять человек. Несмотря на это, мы колхозу оказываем большую помощь в подготовке к весеннему севу. Каждый комсомолец имеет конкретные поручения. Одни следят за ремонтом инвентаря, другие — за конем, за хранением семян. Они глубоко вовлечены в дела артельного хозяйства. Сами являются передовиками производства. Михаил Сироткин работает в колхозной кузнице молотобойцем. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря они заканчивают. Сеялки, плуги, боро-

ны уже в полной исправности.

Нина Смирнова собирает местные удобрения. Собрано 6 центнеров золы и 2,5 центнера куриного помета. Примером для других служит Чумичкин. На полевых работах нормы выработки он перевыполнил.

Наш колхоз к выезду в поле в основном готов. Семена для ярового ячменя засыпаны еще с осени. Все они отсортированы и проверены на всхожесть, чистоту. Завезены минеральные удобрения. Накоплено 20 центнеров золы, 15 центнеров птичьего помета. Лошади име-

ют хорошую упитанность. Работать будем позвенно. Колхозники с нетерпением ждут весенних дней, выйдут в поле организованно.

В нынешнем году весенне-полевые работы будут проводиться в более сложных условиях. Мы, комсомольцы, постараемся своим примером увлечь всех колхозников, сев провести в короткие сроки и на высоком агрохозяйственном уровне.

А. Чистякова.

Секретарь половинновской первичной комсомольской организации.

КРОВАВЫЙ СЧЕТ

Вечером в помещении управления бойцы Красной Армии нашли тайный приказ. Он объявлял каждого «арийца» беспощадно истреблять русский народ.

Советские люди подвигались иго гнусным преступлениям фашистов. Не было дома и семьи, в которых не разыгралась бы ужасная трагедия разрушения и смерти.

— Фашистские душегубы приказали моей приятельнице Марусе принести соломы, — рассказывала Мария Дмитриевна Блмонтова. — Солому она принесла. Ее послали вновь. Она вторично ис-

полнила приказание немцев. Тогда Марусю отпустили домой. Вдруг раздался выстрел. Маруся упала, распластав по земле руки. Это немецкий садист послал ей вдогонку пулю. А сам поспешил в соседский дом.

— Я пристрелил одну женщину, — спокойно заявил он оропевшим хозяевам. — Слышите, она стонет?

У Маруси было трое детей, старшему из них 5 лет. В скором времени она ожидала четвертого ребенка.

Однажды фашисты приказали



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.

(Фотохроника ТАСС).

Не пустынным, выжженным немцами улицам города Калуги раскинулась предрассветная мгла. Нахле гурь. Кое где чернели обуглившиеся столбы и уцелевшие нечи. По улицам металась вооруженная немцы. Отступая, они рыскали по домам, вывозившая отсюда все, что попадало под руку. Обезумевшие жители прятались в щели, прислушивались к шороху. А когда чуткое ухо различало выстрелы фашистов, немученные матери крепче прижимали к себе младенцев и тихо шептали:

— Не бойтесь, наши придут. Они отомстят.

И они пришли!

Еще рвались снаряды и злое свистели пули, а калужане высыпали на улицы. Матери, забыв все страхи, прижимая к себе детей, бегут навстречу красноармейцам. Окружив их, горячо благодарят мужественных защитников, рассказывают о зверствах немцев.

— Немцы врвались в земляные щели, выводили оттуда женщин, стариков и детей, а потом их расстреливали. В одном из домов по улице Салтыкова-Щедрина они уничтожили 15 детей.

— Они убили моего мужа и сестру, — глухо сказала Татьяна Орлова.

— Они расстреляли пятерых из моей семьи... Там были и дети, — закричала горьким надрытым плачем старушка Моисеева.

Советы специалиста
Сеять лен высококачественными семенами

Среди главнейших факторов, повышающих урожай льна, одно из первых мест занимают семена.

Несортированные, щуплые, засоренные и большие семена не дадут хорошего урожая даже в том случае, если вся другая агротехника была очень хорошей.

Беспородные, вырождающиеся, смешанные сорта дают низкокачественную, малоурожайную продукцию. В чистосортных же, селекционных семенах, заложены наследственные качества, обеспечивающие высокий и качественный урожай. Волокно из чистосортных семян льна получается более выравненное и высокомерное, а поэтому при заготовках неизвестного происхождения семян не следует их смешивать со своими чистосортными семенами. Семена щуплые дают нездоровые, слабые всходы; битые, с поврежденным зародышем — совсем не всходят. Их нужно отделять на сортировочных машинах. Семена крупные, здоровые дают более крепкие ростки и сильно развитую корневую систему. Всходы от них дружные, устойчивые против заболеваний и повреждений.

Присутствие в семенах льна сорняков является большим злом. Они засоряют почву. Если мы допустим только 1 проц. сорняков в высеваемых семенах, то внесем в льняной посев до 650 тысяч семян, которые дадут всходы сорняков. На удаление их потребуются затраты много рабочей силы.

Семена необходимо очистить до полного удаления посторонних примесей на веялке, сортировке «Триумф», льноочистительной горке ВНИИЛ. На сортировке «Триумф» выделяются наиболее крупные и полно-

ные; на льнотрещетке удаляются плевел, рыжик, торца; на триере — пелюшка и короткие семена основной культуры; на горке ВНИИЛ отделяются оставшиеся сорняки, щуплые, неполноценные, разбитые семена, имеющие шероховатую поверхность.

Семена должны храниться в хорошо защищенном от дождя и снега помещении, очищенном и продезинфицированном. Чтобы сохранить посевные качества семян, особенно всхожесть, надо все время наблюдать за семенами.

Сухие семена можно хранить слоем в 3/4 метра и осматривать раз в 10 дней (весной как можно чаще). Семена с повышенной влажностью, при температуре выше нуля, необходимо осматривать ежедневно и принимать меры к предупреждению порчи семян. При влажности их более 13 проц. надо рассыпать тонким слоем в 10—15 см в сухом помещении и часто передопаивать, не допуская перегрева. В холодные, ясные дни помещения с семенами следует проветривать; в теплые, пасмурные и дождливые дни помещения с семенами держать закрытыми.

Очищенные осенью семена перед посевом надо пропустить вторично через веялку или «Триумф». Это значительно снизит процент заболеваемости всходов и повысит урожай льноволокна и семян.

При появлении клеца в хранилище семена обрабатываются нафталином из расчета 500 граммов нафталина на одну тонну семян.

В целях борьбы с фузариозом и другими болезнями за 2—3 дня до посева семена протравливаются препаратом Давыдова из расчетов 75 гр. препарата на 50 кгр. семян. Для этого семена плотно закрывают в специальные бочки и бочки вращают пять минут. Семена не должны иметь влажность выше 13 проц.

Семена, обработанные нафталином, не протравливают. Агрономы Крестянинова и Леднев.

Не оказывает
помощи

Титковский колхоз (председатель тов. Смирнов) недобудит затягивает подготовку к весенне-полевым работам. До сих пор не приобретено недостающее количество семян овса и льна. Клеверные семена не вытерты. Большая часть клеверных снопов лежит на поле в скирдах и гниет. Плуги, бороны, телеги отремонтированы еще не все. Золу, птичий помет собирают медленно: их накоплено всего только 8 центнеров. А там имеются все возможности накопить местных удобрений в четыре раза больше. Полеводческие звенья не организованы.

Не помогает устранить недостатки и сельский совет (председатель тов. Басов).

А. Кучкин.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7633. Урень, тип. газ.
«Б. И.». Тираж 3500 экз.

Б. Животовская.